
让学习更快乐 让考试更简单

2022 年 7 月 23 日安徽省太湖县事业单位考试试卷

《公共从基础与写作》

【声明】

1.以下题目均来源于网络，可能存在偏差，展鸿教育不对此准确性、合法性及内容的真实性负责；

2.本份卷子的答案及解析基本为展鸿教育独家编写，转载请注明出处；

3.若有权利人对题目及解析主张所有权，请及时联系我司，我司将依法采取措施保障权利人的合法

权益！

一、单选题（共 45 题，每小题 1.04 分，共 46.8 分）

1.A.提高农民就业就能□展□鸿和经济社会发展 B.新经济的就业规模

C.建设人力资源强国 D.就业大局稳定和经济社会发展

1.【答案】D。

2.A.宝库 B.国库 C.血库 D.碳库

2.【答案】D。

3.A.团结、平等、均衡、普惠 B.积极、向上、均衡、普惠

C.团结、向上、平等、均衡 D.和谐、平等、均衡、普惠

3.【答案】A。

4.A.集体经济 B.民营经济 C.国有经济 D.混合所有制经济

4.【答案】C。

5.A.不满八周岁 B.八周岁以上 C.不满十四周岁 D.十四周岁以上

5.【答案】A。

6.A.社会主义制度 B.人民民主专政制度

C.政治协商制度 D.人民代表大会制度

6.【答案】A。

7.A.欧阳修 B.屈原 C.黄庭坚 D.秦观
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7.【答案】B。

8.A.李白——晓看红湿处，□展□鸿花重锦官城

B.刘禹锡——要知兄弟登高处，遍插茱萸少一人

C.杜甫——春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干

D.孟浩然——待到重阳日，还来就菊花

8.【答案】D。

9.A.春天的六个节气分别是：立春、雨水、惊蛰、春分、清明、小满

B.夏天的六个节气分别是：立夏、谷雨、白露、夏至、小暑、大暑

C.秋天的六个节气分别是：立秋、处暑、芒种、秋分、寒露、霜降

D.冬天的六个节气分别是：立冬□展□鸿、小雪、大雪、冬至、小寒、大寒

9.【答案】D。

10.A.《青玉案·元夕》 B.《声声慢·寻寻觅觅》

C.《清平乐·村居》 D.《鹊桥仙·纤云弄巧》

10.【答案】B。

11.A.局地性强 B.地形越复杂，冰雹越易发生

C.历时长 D.年际变化大

11.【答案】C。

12.①是世界上最高达最雄□展□鸿伟的山脉；

②是由印澳板块与欧亚大陆板块碰撞形成的；

③其中有 110 多座山峰高达或超过海拔 7350 米。

A.喜马拉雅山脉 B.昆仑山脉 C.天目山山脉 D.祁连山脉

12.【答案】A。

13.A.砖石 B.大熊猫 C.鸽子树 D.黄金

13.【答案】B。

14.A.从等级划分来看，风力□展□鸿在 12 级以上的台风分为三个等级

B.台风与飓风二者没有本质区别，只是不同地域称呼不同
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C.我国是世界上受台风影响灾害较小的几个国家之一

D.台风在危害人类的同时也在保护人类

14.【答案】C。

15.A.节肢动物：雨蛙、蚊子 B.环节动物：蚯蚓、螃蟹

C.两栖动物：麻黄、蝴蝶 D.哺□展□鸿乳动物：穿山甲、袋鼠

15.【答案】D。

16.A.火星 B.木星 C.金星 D.水星

16.【答案】D。

17.A.钓鱼竿 B.羊角锤 C.筷子 D.定滑轮

17.【答案】B。

18.A.轮船能在大海中航行 B.吹出的肥皂泡泡都是圆的

C.雨后水滴在枝头悬而不落 D.水面□展□鸿稍高出被扣而不外溢

18.【答案】A。

19.A.法国 B.英国 C.日本 D.美国

19.【答案】C。

20.A.西昌卫星发射中心 B.酒泉卫星发□展□鸿射中心

C.文昌卫星发射中心 D.太原卫星发射中心

20.【答案】C。

21.A.事由 B.公文文种 C.发文机关名称 D.发文时间

21.【答案】A。

22.A.6 月 2 日 B.6 月 5 日 C.6 月 10 日 D.6 月 11 日

22.【答案】C。
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23.

23.【答案】B。左右结构。

24.

24.【答案】D。一个直曲混合，一个纯直线。

25.从□展□鸿所给的四个选项中，选择最合适的一□展□鸿个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

25.【答案】B。第一个图形逆时针旋转 90°得到第二个图形，第二个图形逆时针旋转 180°得到第

三个图形。

26.

A.①②③，④⑤⑥ B.①③⑤，②④⑥

C.①④⑤，②③⑥ D.①⑤⑥，②③④

26.【答案】D。①⑤⑥含有多条对称轴，②③④仅有一条对称轴。

27.A.对于上级的加班要求□展□鸿，小朱并没有理会，而是选择直接下班

B.小刘是某航空公司的一名空姐，她每次都□展□鸿会站在登机口两旁欢迎乘客，看到小孩时，还会

微笑着摸摸小孩的头

C.小王对待客户，总是很耐心

D.小赵在某单位工作多年，每次面对难缠的顾客时，都感觉很无奈
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27.【答案】B。

28.

A.苏州园林 B.九寨沟 C.千岛湖 D.港珠澳大桥

28.【答案】B。

29.

A.甲型号产品和乙型号产品的价格不同

B.产自同一农产的丙蔬菜和丁蔬菜的价格不同

C.酒店商务间和豪华套间价格不同

D.工业用电和生活用电的价格不同

29.【答案】D。

30.

A.某钢铁企业 2021 年□展□鸿销售了 182 万吨钢材

B.某公司行政部门□展□鸿领取管理费用

C.某公司向银行贷款 20 万

D.某图书馆采购了大量书籍

30.【答案】B。

31.

A.炊事兵∶军人 B.琵琶∶木材

C.玻璃∶显微镜 D.脚托∶车轮

31.【答案】C。

32.A.桀骜∶温□展□鸿润 B.释放∶逮捕

C.簇拥∶罢工 D.勉强∶将就

32.【答案】D。

33.A.玉米∶种植 B.快进∶剧情

C.社区∶服务 D.执行∶政策

33.【答案】D。
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34.A.工作∶□展□鸿进步 B.说话∶鲁莽

C.紧张∶保护 D.自如∶进退

34.【答案】B。

35.A.油烟机∶油烟 B.棒球帽∶棒球

C.钥匙扣∶钥匙 D.洗脸盆∶洗脸

35.【答案】D。

36.A.秋蝉落地∶没□展□鸿人过问 B.夏天的火炉∶不知冷热

C.早春的桃花∶红不久 D.破土的春笋∶一时鲜

36.【答案】C。

37.A.小磊的入睡时间是估算的 B.小磊的睡眠环境是良好的

C.小磊是一个身体健康的人 D.小磊每晚都睡得很早

37.【答案】C。

38.

A.二号花盆不撒乙种子 B.一号花盆不撒丁种子

C.五号花盆撒的□展□鸿是戊种子 D.四号花盆不撒丙种子

38.【答案】C。

39.

A.工作内容复杂并且工资不合理 B.工作内容复杂或者工资不合理

C.工作内容不复杂并且工资合理 D.要么工作内容复杂，要么工资不合理

39.【答案】B。

40.A.绿豆汤中含有多酚类物质，在煮绿豆汤的时候，如果把锅盖打开，煮的时间变长，多酚类物

质会被氧化，绿豆汤就会呈红色□展□鸿，这个时候的绿豆汤并不是变质了

B.绿豆皮中的多酚类物质对温度调节中枢有一定的抑制作用

C.有些网友喝了红色的绿豆汤之后，并没与出现生病等现象

D.一般情况下，绿色的绿豆汤居多

40.【答案】A。
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根据下列资料，回答 41～45 题。

41.2019 年全年中国弦乐器进口数量约为（ ）万只。

A.21.9 B.25.8 C.28.5 D.30.1

41.【答案】A。

42.2019 年 11 月中国弦乐器进口金额的环比下降率约为（ ）。

A.12.5% B.21.4% C.35.6% D.49.2%

42.【答案】B。

43.2019 年 12 月平均每只中国弦乐器的出口金额约为（ ）美元。

A.20.9 B.33.8 C.45.7 D.47.6

43.【答案】B。

44.2020 年上半□展□鸿年中国弦乐器的出口数量比进口数量多（ ）万只。

A.401.8 B.413.1 C.436.7 D.470.2

44.【答案】D。

45.根据上述资料，以下说法正确的有（ ）个。

①2020 年上半年中□展□鸿国弦乐器进口金额的同比下降率为 7%

②2020 年 5 月中国弦乐器出口金额的环比增长量为 1067.1 万美元

③2019 年 8～12 月中国弦乐器月均出口金额为 3780.26 万美元

A.0 B.1 C.2 D.3

45.【答案】C。

二、多选题（共 5 题，每小题 1.8 分，共 9 分）

46.A.全局性 B.长期性 C.战略性 D.结构性

46.【答案】ABC。

47.A.无子女或者只有一名子女

B.有抚养、教育和保护被收养人的能力

C.未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病

D.年满二十五周岁

47.【答案】ABC。
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48.下列关于中国古代货币的说法，正确的有（ ）。

A.到明代，白银成了最主要的流通货币

B.在商代，已经开始把贝壳作为货币使用了

C.秦统一中国后，我国货币主要以布币为主要形制

D.在元代，纸币已成为基本流通货币

48.【答案】ABD。

49.关于使用微波炉加热时的禁忌，下列说法正确的有（ ）。

A.忌用金属器皿加热 B.忌用封闭容器加热

C.忌超时加热 D.忌用微波炉去烘干衣服

49.【答案】ABC。

50.下列不属于生命现象的有（ ）。

A.流水潺潺 B.鱼跃龙门 C.火山喷发 D.闪电风暴

50.【答案】ACD。

三、判断题（本大题共 20 题，每小题 0.71 分，共 14.2 分.正确的选“A”，错误的选“B”）

51.党的十……会主义核心价值观。（ ）

51.【答案】A。

52.习近平总书记指出，鸦片战争时期……转折的时期。（ ）

52.【答案】B。

53.流通手段是……价值的职能。（ ）

53.【答案】A。

54.商品是经过交……产品。（ ）

54.【答案】A。

55.用人单……合同约定的内容。（ ）

55.【答案】A。

56.全国人民……改宪法。（ ）
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56.【答案】B。

57.北京是华夏文……唐大运河的中心。（ ）

58.【答案】B。

58.老舍是新……称号的作家。（ ）

58.【答案】A。

59.上弦月一般出……八。（ ）

59.【答案】A。

60.亚洲绝……东半球。（ ）

60.【答案】A。

61.“蛟龙”号是……载人潜水器。（ ）

61.【答案】A。

62.蔗糖不溶于……定的混合物。（ ）

62.【答案】B。

63.黄河是中国第……山脉。（ ）

63.【答案】B。

64.节约……国策。（ ）

64.【答案】A。

65.公文是各种……有法定效力和规范体式的文书。（ ）

65.【答案】A。

66.印发时……头的包含要素。（ ）

66.【答案】B。

67.话筒∶麦克风……上是一致的。（ ）
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67.【答案】B。

68.买票∶观影……上是一致的。（ ）

68.【答案】A。

69.五金店∶……辑关系上是一致的。（ ）

69.【答案】A。

70.风扇∶电器与……上是一致的。（ ）

70.【答案】A。

四、写作（共 1 题，共 30 分）

71.阅读材料,回答问题。

【材料】

人们熟知的农副产品有了 “吉祥物”，地方非遗成为动漫主角。直播带火乡间的古村落……如今，

数字文化正为乡村增添新动能。历史悠久的农耕文明积淀了深厚的乡土文化和特色风俗，乘上数字快车，

为百姓生活带来新气象。

……要走。业界专家指出，目前，乡村文化产业基础仍比较薄弱，面临发展规模较小、人才资金缺

乏、市场信息闭塞等短板。数字文化不是万能药，也不能一蹴而就，其效力的发挥还需依托完善的市场

机制和稳定的产权环境。

【问题】当前，数字乡村建设正在加速推进，不断促成乡村文化样态、文化场景、文业产业、文化

主体等深层次变革，将乡村文化振兴带入高质量发展新赛道。请结合你对上述材料的思考和感悟。以“数

字乡村建设助力乡村文化振兴”为主题，撰写一篇文章。

要求：①参考所给材料，但不拘泥于材料；

②角度自选，自拟标题，见解明确；

③思路明晰，语言流畅；

④总字数在 800 字左右。

【写作思路】

首先阅读材料可以看出作文材料主要讲述的是数字文化在于乡村发展中的应用，材料的第一段进行

了总的意义的介绍，第二段结合政府政策进行说明，第三段说明数字文化取得成效。第四段到第七段都

是数字文化应用的具体事例，第八段说明乡村文化产业还存在问题，数字文化参与乡村振兴还有很长的

路要走。

再审题，可以看出题干指出了数字乡村的建设推进乡村文化振兴，要求你结合对材料的思考和感悟，

以“数字乡村建设助力乡村文化振兴”为主题写文章，因此这篇文章可以结合前半部分的事例论证数字
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乡村建设对于乡村文化振兴的意义，也可以结合最后一段的问题论述去论证要如何建设数字乡村，从而

促进数字文化进一步参与乡村文化振兴。

写作的时候要注意题目的要求，不拘泥于材料，自拟标题，思路清晰，语言流畅，字数 800 字左右

即可。

【参考范文】

参考标题：数字乡村推进乡村文化振兴高质量发展

参考分论点一：新技术应用带来乡村文化旅游新体验。

参考分论点二：数字化平台打开乡土文化产品新销路。

参考分论点三：信息技术催生乡村文化生产新方式。
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